
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 17/9/2024 

 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β’2, Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη να υποχρεωθούν τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος να 

προβαίνουν σε ανακύκλωση των απορριμμάτων τους» 
 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Παρατηρείται ευρέως το φαινόμενο, εστιατόρια και εν γένει, καταστήματα υγειονομικού 

ενδιαφέροντος να μην διαχειρίζονται ορθά τα απορρίμματά τους, κυρίως τα ανακυκλώσιμα,   

διοχετεύοντάς τα ανεξέλεγκτα, ως μη όφειλε, σε κάδους γενικής χρήσης. Τα εν λόγω  

καταλήγουν στις χωματερές, επιβαρύνοντας το περιβάλλον, τη στιγμή κατά την οποία, το 80% 

περίπου των απορριμμάτων αυτών έχουμε κατόπιν ερευνών μας διαπιστώσει, πως αφορούν 

σε ανακυκλώσιμα υλικά. Πολύ περισσότερο, το παραπάνω απαράδεκτο φαινόμενο, κρίνουμε 

ότι είναι απαράδεκτο να συμβαίνει σε τουριστικούς και δη, νησιωτικούς προορισμούς, όπου 

συρρέουν χιλιάδες επισκεπτών και υφίστανται υποτυπώδεις συνθήκες διαχείρισης των 

απορριμμάτων, όπως είναι οι ανεπαρκείς χωματερές, ο οποίες φθάνουν σε κορεσμό πολύ 

σύντομα. Πέραν αυτών, ακόμη και τα φυσικά απορρίμματα, κρίνουμε ότι θα μπορούσαν να 

αξιοποιηθούν δια της ειδικής ανακύκλωσης κατάλληλα, ως φυσική λίπανση καλλιεργειών, είτε 

ως τροφή οικόσιτων ζώων, είτε ως compost, ούτως ώστε να αξιοποιούνται στο έπακρο και να 

μην πετάγεται στις χωματερές τίποτε, που θα μπορούσε, είτε να ανακυκλωθεί, είτε να 

αξιοποιηθεί, με όποιον άλλο ωφέλιμο τρόπο.        
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεστε να θεσμοθετήσετε την υποχρέωση των καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος να προβαίνουν σε συλλογή και αποκομιδή των ανακυκλώσιμων απορριμμάτων 

τους, ανά είδος, σε ειδικούς κάδους, τοποθετημένους έξω από τα όρια περιφράξεων των 

εγκαταστάσεών τους;  
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2. Προτίθεστε να παράσχετε κίνητρα σε πολίτες και επιχειρήσεις υγειονομικού 

ενδιαφέροντος για την ελεγχόμενη αποκομιδή των φυσικών και οργανικών απορριμμάτων τους 

σε ειδικούς χώρους υποδοχής - περισυλλογής, ώστε αυτά να αξιοποιούνται κατάλληλα σε 

ενδεδειγμένες Μονάδες ανακύκλωσης; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 




